
平成 27 年第 2回松阪市教育委員会定例会事項書 

 

                  日時 平成 27年 2月 18 日（水）午後 2時 30 分 

                   場所 松阪市教育委員会事務局教育委員会室 

 

 

  ■一般報告 

   教育長より 

 

  ■議題 

    議案第 1号 

     松阪市教育委員会委員長の選任について 

 

    議案第 2号 

     松阪市教育委員会委員長職務代理者の指定について 

 

    議案第 3号 

     松阪市学校の管理に関する規則の一部改正について 

 

 

  ■報告事項 

1 松阪市青少年問題協議会委員の委嘱について 

 

2 観光交流拠点施設等整備事業について 

 

3 第 8 回美し国三重市町対抗駅伝大会結果報告について 

 

4 第 3 回松阪市スポーツ賞授賞について 

 

5 平成 26年度 1月児童生徒の問題行動等について 

 

 

   その他 



委員長      ただ今から、平成 27年第 2回松阪市教育委員会定例会を開会いたしま

す。 

最初に前回の会議録の承認を行います。会議録は、事前に委員さんに送

付されており確認をいただいておりますので、よろしければ署名をお願

いします。 

 

（委員全員の承認による署名） 

 

委員長      まず教育長から一般報告をお願いします。 

 

教育長      ・学校給食異物混入について 

         ・第二小学校付近での火事について 

         ・図書館改革推進事業について 

         ・土曜授業について 

         ・美し国駅伝について 

 

委員長      ご質疑はございませんか。 

 

（委員から「なし」の声） 

 

委員長       それでは、議案第 1号「松阪市教育委員会委員長の選任について」を

議題といたします。事務局から説明を願います。 

 

（事務局説明） 

 

委員長      先程説明いただきましたように、委員長の選任については松阪市の教

育委員会管理規則により、無記名投票となっておりますが、委員の皆様

の異議がない場合は指名推薦の方法を用いることも可能だと記載されて

おります。指名推薦による選任を行いたいと思いますがいかかでしょう

か。 

 

（委員から「異議なし」の声） 

 

委員長      異議なしということでございますので、指名推薦による選任を行いま

す。 

 



委 員      西川委員を委員長に推薦します。 

 

委員長      西川委員を推薦するというご意見ですが、ご異議ございませんか。 

          

（委員から「異議なし」の声） 

 

委員長      異議なしということで皆様のご承認をいただきましたので、 

        西川委員を委員長と決定いたします。 

         次に、議案第２号「松阪市教育委員会委員長職務代理者の指定につい

て」を事務局から説明願います 

 

（事務局説明） 

 

委員長      それでは、松阪市教育委員会委員長職務代理者の指定を行います。委

員長と同じように指名推薦の方法でよろしいでしょうか。 

 

（委員から「異議なし」の声） 

 

委員長      異議なしということでございますので、指名推薦による指定を行いま

す。 

 

委 員      伊藤委員を委員長職務代理者に推薦します。 

 

委員長      伊藤委員を推薦するというご意見ですが、ご異議ございませんか。 

 

（委員から「異議なし」の声） 

 

委員長      異議なしということで皆様のご承認をいただきましたので、伊藤委員

を委員長職務代理者と決定いたします。 

         それでは、新委員長、新委員長職務代理者にごあいさつをお願いした

いと思います。 

 

        （新委員長、新委員長職務代理者の就任のあいさつ） 

 

委員長       次に、議案第 3号「松阪市学校の管理に関する規則の一部改正につい

て」を議題といたします。事務局から説明を願います。 



 

（事務局説明） 

 

委員長      ただ今の事務局の説明に対し、ご質疑はありませんか。 

 

（委員から「なし」の声） 

 

委員長      ご質疑なしと認めます。よって、これより討論に入ります。 ご意見

はございませんか。 

 

（委員から「なし」の声） 

 

委員長      ご意見なしと認めます。よって採決に入ります。議案第 3号を可決す

ることに賛成の方の挙手を求めます。 

        

（全員挙手） 

 

委員長      挙手全員でございます。よって、議案第 3号は可決いたしました。 

議案が終了しましたので、報告事項に入ります。報告事項 1から 5を事

務局より説明願います。 

 

（事務局より報告） 

 

委員長      ただいまの事務局の説明に対し、ご質疑はございませんか。 

 

教育長      事務局から説明がありましたが、補足説明させていただきます。 

今回子どもがここに参加していく趣旨ですが、特にこの近辺の学校につ

きましては、文化財の勉強をするという活動を毎年やっております。歴

史民俗資料館、本居宣長記念館、旧長谷川邸等そういったところを自分

達の目で見て人から話を聞き、それをまとめて発表するという活動をし

ておりまして、その発表の場にこの VRの施設を使えないかというところ

で、今回子ども達にたくさん来ていただきたいということで、2部構成と

なっております。 

会場にはリモートコントローラーがあり、ゲーム感覚で操作すること

ができ、ここの場を活用しながら発表することができないかということ、

また、教職員の目から見ても、文化財の研究、勉強以外にも教育の場で



こういったVRを活用することができないかという視点で参加させていた

だくことになります。 

 

委 員      問題行動に関する質問ですが、不登校に関する質問ですが、増減がか

なり激しいかなと思うのですが、同じケースのお子さんが不登校になっ

たりを繰り返しているということでしょうか。 

 

事務局      重複しておりません。欠席日数が 30 日を超えて、なおかつ不登校の用

件に該当するという判断がされた段階で人数に加えさせていただいてお

ります。 

 

委員長      他にございませんでしょうか。 

  

（委員から「なし」の声） 

 

委員長      ないようですので、報告事項は承認したいと思いますが、よろしいで

しょうか。 

           

（委員から「異議なし」の声） 

 

委員長      ご異議なしということでございますので、報告事項 1から 5は承認い

たしました。その他の項ですが、何かございませんか。 

 

委 員      土曜授業の件ですが、各小中学校の方から実施計画といいますか、そ

れぞれが特色ある授業をされるかと思いますので、その授業の内容等を 3

月に取りまとめる際に一覧などでいただけるのでしょうか。 

 

事務局      土曜授業につきましては、11月末に指針を作成させていただき、その

指針に基づき計画を組んでいただいているところです。その計画を報告

していただく様式につきましてはそれぞれの日でそれぞれの学年がどう

いった内容のことを学習するかということを記入していただくような形

式となっております。それを一覧にまとめるということは特に考えてお

りません。その中で特色のある内容については報告させていただければ

と思います。 

 

教育長      今年度の中で、学校の計画を集約する意図は、全ての学校が計画的に



考え、先を見通した実施ということで、教育委員会もしっかりと把握を

していきたいと思います。内容の中に今後学力向上に関わる市教委の文

章が出て行くと思いますので、学校、地域と子ども達を交えながら話を

するであるとかスマホの使い方等を入れていく等、今後考えていきたい

と思います。また、今は 5日制の中で進んでおりまして、職員の勤務時

間が決まっている中で土曜日が入ってくるということになりますので、

その分を必ず振替をとっていただきながら進めていくということを大事

にしなければいけないかなと思います。土曜授業を実施すると同時に教

職員の振替を取りやすい体制をしっかりと考えていきたいと思います。 

 

委 員      毎年中学 3年生を対象にしたわくわくワークがありますが、先週の金

曜日に鎌田中学校で地域の事業主や社会経験をされた方々が授業に入る

ということで、14事業者にはいっていただき、新 3年生になる前の 2年

生を対象にし、わくわくスクールというネーミングでしたが、講師の方

も非常に熱心に 50分語っておられました。大変生徒にとってもいい体験

をされるかと思いますし、地域にいる人間にとって、学校で中学生を対

象にした授業をするということは非常にいい経験になりますので、特に

鎌田中学校はコミュニティスクールということで地域の方の参画を進ん

で推進されておりますが、鎌田中学校だけでなく、地域の方々が中学校

の授業にというようなことがあれば、非常に大事な要素かと思いますの

で、これからのお考えをお聞かせください。 

 

事務局      1 年生、2年生でそういった体験をするなど系統的なことは非常に大切

であると思っております。市教委としましては、2月 24 日に小中学校の

キャリア教育の研修会を実施する予定です。その中で、鎌田中学校の実

践を紹介していきたいと考えております。今後各中学校に広げていけれ

ばと思います。 

 

委 員      学校側が商工会議所に依頼されることがありましたらまたお受けした

いと思いますのでよろしくお願いします。 

 

教育長      わくわくワークは約 10 年程経つのですが、当初始める段階において、

丁度私が担当しておりましたので良く覚えておりますが、商工会議所に

出向きまして、事業所の一覧を教えていただき、それを校区に提供させ

ていただき、学校から事業者に電話し、当時は教職員も名刺を作成し、

子どものわくわくワークではありますが、先生達がきちっとした服を着



て、名刺を持ってお願いにいくというところからスタートしまして、緊

張感を持ってこの事業を進めたという記憶がございます。それが 10年経

つ中で、ややマンネリ化といいますか、子ども達が事業所に行き、働く

ということに意義はあるのですが、逆に事業所の方が子ども達を迎える

にあたって、こちらの希望としては自分が新入社員で、その職業に就い

た時の気持ちであるとか、苦労話等をしてほしいという思いはあるので

すが、もう少し今後そういったことの工夫であるとか、地域の方が教室

に入っていただきながらそういった話をしていただく等、いろんな工夫

ができるかと思います。わくわくワークの事業については非常に高い評

価もいただいておりますので、今後さらに充実した活動にしていけるの

ではないかと思っております。 

 

委員長      ほかによろしいでしょうか。 

 

教育総務課長   次回の教育委員会定例会は、平成 27 年 3 月 18 日（水） 

         午後 1時 30 分から教育委員会室でお願いします。 

 

委員長      ほかによろしいでしょうか。それでは、これで第 2回松阪市教育委員

会定例会を終わります。 

 


